

冲浪比赛引领青岛时尚体育新潮流。



花样运动 噗翻全城

海钓、飞盘、搏击、斗腕 …… 青岛时尚体育季活动好看又好玩

琴岛雄风拳王争霸赛让人热血沸腾。

一场海钓搅动了青岛海域,回想紧张刺激的比赛瞬间,获得全国路亚精英海钓(刀、鲅)挑战赛季军的潍坊深蓝路亚代表一队领队孙保健仍回味无穷:“越来越多的人喜欢上了海钓,青岛海域已经成为钓友们的首选钓场。”记者了解到,近段时间以来,青岛时尚体育季各项活动正在各个领域展开,包括海钓在内的种种时尚休闲体育,吸引着越来越多的市民和游客参与。

海钓成为“待客之道”

率领团队获得此次海钓大赛季军的孙保健是青岛时尚体育运动的常客。从潍坊到青岛驾车只需两小时,这让他和朋友感觉和青岛“不见外”。

“我和朋友们一周几乎要来青岛两次,想钓鱼的就出海,不想钓鱼的就在陆上玩,大家都能找到自己喜欢的休闲方式。”孙保健告诉记者。

让外地朋友爱上青岛的理由有好多种,但海钓在青岛知名钓友董擎眼中,无疑是最吸引人的。几乎每个周末,董擎都要出海钓鱼。“朋友来青岛,美食吃过了,美景逛过了,再去哪里玩?”他在接受记者采访时说,青岛的海是最好的待客“宝地”,外地的朋友来了,他一定会带他们出一趟海钓一次鱼,去全面深入地感受大海的魅力。

有条件的都会赶来赴这场‘盛宴’。”董擎告诉记者,钓友们在青岛的吃住行会对消费产生拉动作用,就算不是特意来钓鱼的外地朋友,到青岛来一场海钓,比单纯在岸上走走看看、吃顿海鲜,更能沉浸式地感受大海的魅力。

“体育+旅游”深度融合

7月14日下午,第四届青岛时尚体育节在金沙滩啤酒城开幕。本届时尚体育节与青岛国际啤酒节同期举办,以“不只体育,不止体育”为主题,分为全民健身、游玩、民族传统和亲子娱乐四大板块,涵盖啦啦操、斗腕、搏击、扑克、街舞、篮球、跑酷、KPOP、电竞、台克球十大赛事。赛事现场还准备了雷神科技全新变形金刚IP联名款电竞装备,供游客现场体验;与优酷联合打造体育类电影IP文创展示区,举办体育题材电影放映会。本届时尚体育节继续深化“体育+旅游+节庆”的“夜体育”旅游场景,使体育赛事与时尚元素、文旅活动融合,为广大市民游客呈现精彩赛事的同时,为跨界企业搭建体育产业赋能平台。

为了让外地朋友更深入地了解青岛,董擎热衷带他们出海钓鱼。董擎的朋友多,有些外地的经常到青岛来找他玩,董擎陪着他们吃海鲜、喝啤酒、逛栈桥、爬崂山,玩得不亦乐乎。但是有些朋友一年来好几次,董擎就得考虑换换游玩项目——带朋友乘船出海钓鱼。

“有些外地朋友晕船,但是只要钓到鱼,立马就精神了。”董擎说最多一次他带7位外地来的朋友出海钓鱼,刚出海时大家都很兴奋,但船驶出一段距离后晃得厉害起来,有几个人就开始晕船,一直在舱里躺着。到了钓点大家下钩后,鱼一咬钩,几个人晕船的感觉就消失了,取而代之的是兴奋,“钓到上瘾的时候,都不愿意回来了。”

董擎告诉记者,海钓是一项时尚休闲运动,近年来备受关注,参加的人越来越多。而青岛的海岸线绵长,湾区多,附近海域还是鱼类洄游的必经之地,因此海钓条件非常好。

“每年青岛的刀鲅季,全国各地钓友

以及中外时尚运动爱好者的热捧,近百个团战席位被“秒杀”,赛事规模再创新高。

斗腕公开赛于7月19日开赛。斗腕比赛在国际上已经有70多年历史,拥有WAF亚锦赛、PAL冠军赛等众多国际赛事。本次比赛是国内A类赛事,来自全国各地近200名斗腕运动员齐聚金沙滩啤酒城,为市民游客带来紧张而又刺激的观赛体验。本届青岛时尚体育节斗腕公开赛设专业组、青年组(23周岁以下)、大师组(40周岁以上)和女子组左右手比赛共24个组别。让不同性别、体重、年龄的选手加入,把原来普通的掰手腕打造成人人参与、广为人知的大众体育竞技项目,通过沉浸式场景的设计与潮创文化的融合传递斗腕潮流理念。

此外,

由国际台克球联合会主办的国际台克球巡回赛,是本届青岛时尚体育节首次引入的国际级赛事,吸引了来自10多个国家和地区的80余名运动员报名参赛,赛事规格、参赛范围创历史新高。

7月9日,为期5天的2023年中国美人鱼公开赛(青岛站)刚刚落幕,深受球迷关注的2023年CBA夏季联赛于7月10日在青岛国信体育馆开打。此前青岛还成功举办了2023年全国桥牌大师赛和仙境海岸半岛城市帆船拉力赛,这些重量级赛事加快了我市打造“赛事名城”的步伐。

近年来,集自由潜水、蹼泳、花样游泳、瑜伽和舞蹈于一身的“美人鱼”运动蓬勃兴起。作为2023年中国美人鱼公开赛的第三站,青岛站吸引了来自全国12个省市的选手和团队。这也是该赛事首次在北方城市举办。在国家美人鱼三级裁判、技术裁判组长王刚看来,此次比赛落地青岛的最大亮点,就是吸引了很多来自山东和北方城市的选手。

本次比赛吸引了全国12个省市的选

手和团体来青参赛。青岛极地海洋公园360°洄游池变身“美人鱼”的曼妙家园,灵动的“美人鱼”运动员在潜浮交替中与鱼儿共舞,在一展“美人鱼”潜水这一水中竞技运动魅力的同时,也将人与海洋和谐共生的自然之美传递到观众心中。

2023年中国美人鱼公开赛(青

岛站)共举办落选赛、女子个人、男子个人、团体四个组别的比赛。在经历落选赛和预赛后,7月8日,决赛正式上演。在青岛工作生活的“美人鱼”吴坤颖带来的参赛作品是《将进酒》。“君不见,黄河之水天上来,奔流到海不复回;君不见,高堂明镜悲白发,朝如青丝暮成雪……”伴随着慷慨激昂的诵读,一身侠气的吴坤颖在平行侧游、后翻360°、平行仰游、美人鱼泡泡、水中悬停等一个个技术动作中,演绎诗仙李白的百味人生。中式盘发、盘扣和火红的鱼尾,将“美人鱼”这一源起于西方的运动与中国文化之美融于一身。吴坤颖告诉记者,她是利用在青岛明月·山海间不夜城表演的间隙前来参加比赛的,“我是去年4月来青岛工作的,现在每天都会有很多游客到我工作的景区看‘美人鱼’表演,而这次比赛让更多的观众感受到了这项潜水运动的魅力,这让我很有成就感。”

此次“美人鱼”赛事是青岛极地海洋

公园开园17年来第一次承办国家级体

育赛事,通过推动“体育+旅游”深度融

合,打造精品体育旅游赛事IP,从而带

动了文旅板块多元发展。对于山海资源丰富的青岛来说,一直以来都在深耕时

尚体育运动赛道,水上运动是其中重

要一环。青岛的帆船、帆板等水上运动走

在全国前列,并借此培育了大批优秀

的运动员和教练员。2023年中国美人鱼

公开赛(青岛站)的成功举办,增进了水

上运动与文化旅游的跨界融合。随着国

家体育总局加快青岛的“美人鱼”项目和

潜水训练基地建设步伐,青岛海洋运动

和体育产业在2023青岛时尚体育季系

列赛事的助推下,将实现从“海陆空”到

“深蓝”的飞跃。



卡丁车比赛上演“速度与激情”。



腰旗橄榄球比赛受到热捧。



“美人鱼”潜水场面震撼

2023年中国“美人鱼”公开赛(青岛站)日前在青岛极地海洋公园举行,来自全国12个省市近百名“美人鱼”运动员同池竞技。青岛站比赛是“美人鱼”公开赛2023年赛季的第三站,也是该赛事首次在北方城市举行。

中国美人鱼公开赛是全球首个成体系的美人鱼专业赛事,是由国家体育总局水上运动管理中心、中国滑水潜水摩托艇运

新闻延伸

打造国家体育赛事中心

利用海洋资源发展时尚体育

“通过本次挑战赛,加快助力青岛建设‘国际时尚城’,充分利用青岛海洋资源优势挖掘时尚体育潜力,为广大钓友提供一个全新的交流平台,丰富文化生活,彰显独特的城市品牌形象。”在2023青岛时尚体育季·首届青岛之夏“金六福杯”全国路亚精英海钓(刀、鲅)挑战赛开幕式上,青岛市体育产业发展中心党委书记、主任孟繁宁致辞时说。

孟繁宁向来自全国各地的钓友介绍,青岛气候宜人、风景秀丽,被称为“活力海洋之都、精彩宜人之城”,是国内外朋友最喜欢的旅游目的地之一。青岛拥有得天独厚的海洋资源,能够带给钓鱼爱好者更好的运动感受。

记者了解到,凭借“青岛时尚体育”这块金字招牌的影响力,孟繁宁带领产业中心团队创新开展青岛时尚体育服装节、青岛时尚体育季系列活动,搭建成优质的体育产业平台,推动青岛地区“花式跳绳+蹦床”运动首次进校园,打造可复制可推广的体教融合示范样板校。首次承办全国青少年无人机大赛市级选拔赛,首次以数字赋能为体育产业插上科技翅膀。时尚新潮的赛事活动强有力地带动了体育产业发展,帮助市场主体纾困解难,带动十余家体育产业相关企业达成合作项目落地签约,在“体育+”融合发展方面探索出新路径、打开新局面。